

Наши люди!

ЛУЧШИЕ ГОДЫ ПОСВЯТИЛ СЛУЖЕНИЮ РОДИНЕ

С гордостью за земляка друга-товарищи рассказывают о жителе Ставрополя, всю жизнь отдавшем любимому делу пахаря и сеятеля

Здравствуй, уважаемая «Открытая»! Недавно страна отметила две священные для нас даты - 9 Мая и 22 июня. Позвольте на страницах вашей газеты выразить свою благодарность нашему старому товарищу, земляку, одному из тех, кто в суровые военные годы наравне со взрослыми трудился на благо родины, во имя Великой Победы.

Владимир Данилович Шевченко (на снимке) родился в семье колхозников девятым ребенком. С детских лет трудился табунщиком и на полевых работах в колхозе «Колос» в родном селе Петровском.

В суровые годы войны с 13-летнего возраста стал токарем Петровской МТС, в течение всех четырех огненных лет работая без выходных и отпусков, по десять часов в сутки. В уборочную страду покидал токарный цех и садился за штурвал комбайнового агрегата.

За этот самоотверженный труд ему присвоено почетное звание ветерана Великой Отечественной войны.

В конце 1940-х Владимир Данилович поступил на агрономический факультет Ставропольского сельскохозяйственного института. Дважды многотысячный коллектив избирал его секретарем комсомола учебного заведения. Как толкового и грамотного организатора, в 1953 году Владимира Шевченко по окончании института пригласили на работу в крайком комсомола.

Однако Шевченко отказывается от высокого поста заведующего сельхозотделом крайкома комсомола и добровольно отправляется в Алтайский край на освоение целинных земель. И романтик, и патриот! Там долгие годы работает главным агрономом МТС, директором крупного совхоза и, наконец, начальником районного управления сельского хозяйства.

В середине 1950-х благодаря инициативе Никиты Хрущева на полях страны стали заниматься введением севооборотов, доводя колхозам и совхозам не ежегодные, как раньше, а пятилетние планы сдачи государству сельскохозяйственных продуктов. В хозяйствах района Шевченко удалось разработать и ввести севообороты уже в первые два года.

Перед ним были открыты широкие перспективы роста, но за активную защиту травопольной системы земледелия Шевченко незаслуженно получает выговор по партийной линии, впад в немилость к большому начальству.

Однако жизнь вскоре подтвердила правоту Владимира Даниловича, и многолетние травы на полях страны заняли свое почетное место. А то давнее взыскание он расценивает сегодня как награду за профессиональную и гражданскую принципиальность.

Достаточно сказать, что за благотворный труд, а также успехи в области литературной деятельности Владимир Данилович отмечен пятнадцатью орденами и медалями.

По возвращении с Алтая молодой и перспективный аграрник десять лет работал главным агрономом в родном колхозе села Петровского. За эти годы урожайность основных сельскохозяйственных культур в колхозе возросла на 25-30%, а рентабельность производства и доходы тружеников поднялись в полтора раза. Это были самые высокие прибавки среди 23 колхозов и совхозов района!

Учитывая накопленный на Алтае опыт, Владимира Даниловича утвердили главным экспертом района по севооборотам. Кроме того, за годы работы на полях хозяйства Шевченко разработал высокоэффективную систему агротехнических и химических мер борьбы с сорняками в полужасушливой зоне Ставрополя. За это достижение ему было присвоена ученая степень кандидата сельскохозяйственных наук.

Последние два десятка лет перед уходом на пенсию Владимир Данилович посвятил науке, работая в Ставропольском научно-исследовательском институте гидротехники и мелиорации. Результаты его работы в области агрономии и мелиорации, полученные за эти годы, обнародованы в пятидесяти статьях на страницах научных журналов страны и зарубежья.

Еще смолоду Владимир Данилович увлекался литературой, и если бы не стал землепашцем, то непременно хорошим писателем или журналистом. Пробовал писать, но все не хватало времени. По-настоящему за перо взялся уже на пенсии, но как - издал пять художественных книг. Среди них



особенно хочется выделить замечательную повесть «Детство, оплаченное войной», за которую в 2004 году автору присвоили звание лауреата Всероссийского конкурса за лучшее произведение о годах Великой Отечественной войны.

Владимир Данилович является лауреатом премий им. М. Шолохова, Г. Лопатина, И. Зубенко. Его публикации на самые разные темы и сегодня встречаются в местной прессе.

...За плечами большая, непростая, тернистая жизнь. Но жизнь, которой можно гордиться, ставить в пример детям и внукам. Что и говорить, продолжателям рода семьи Шевченко с дедом повезло! Со своей супругой, Валентиной Ивановной, Владимир Данилович вырастил и воспитал троих детей, пятерых внуков и четырех правнуков.

Вот оно счастье!

А. ВОДОЛАЗСКИЙ,
заслуженный юрист РФ,
почетный адвокат России,
ветеран труда;
Л. КУЗНЕЦОВА,
председатель совета ветеранов
микрорайона №30 Ставрополя